

导读



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

泉眼

“禁铝”的手臂应伸得远一些

□静嘉

据晚报16日《“铝”见不鲜!馒头别买太软的》报道,自去年7月“禁铝令”开始实施,至今已过去一年。然而,今年以来,多地检出铝超标问题食品。市场上含铝添加剂更是不难见到。

食品“铝”见不鲜,每有这方面的报道,很多人都会紧绷神经,而风波过去后,会很快恢复平静。有位朋友笑称,“别的食物咱可少吃,这馒头、包子怎么能避免,难道买的时候掏出手机扫一扫以

辨有无铝超标吗?”馒头、包子是北方人的主食,据调查数据,北方居民约有60%个体膳食铝摄入量超过国际标准。“铝”禁不止,直接威胁着群众的生命健康,长期使用可导致老年痴呆和软骨化症,想想都让人后怕不已。

从实际中看,私人小作坊、沿街包子铺,城郊结合部的馒头房等,是铝害的重灾区,监管存在空白,被抽查的几率较小。“禁铝令”的手臂应该伸到更隐蔽的地方,不能只限于一些大型食品企

业。要重视显性来源,更要重点出击隐性来源。

整改与查处工作也不能止于抽检,应该不定期、大范围地进行整治,并畅通群众投诉渠道,每月发布消费提示,启用红黑榜制度,让铝超标的企业付出惨重代价。依照最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责、最严格的追究食品安全工作要求,“禁铝令”还欠火候,亟需完善,不仅是从源头堵住铝超标使用的黑洞,更多的是建立起常态化监管机制。

张口就评

老人健身不幸中暑跌倒

@王朝:前几天刚走到楼下,正看到对门李大爷骑着自行车歪倒在那里。我上前一问才知道,原来是李大爷刚从小区附近的公园健身回来,由于现在气温高,锻炼时间太长又没有喝水才导致了身体中暑。因此笔者觉得,虽然入伏后接连下了雨,但气温还是很闷热,在此奉劝市民还是应该量力而行,注意劳逸结合,运动要适量,千万不能因为健身锻炼出现中暑或是不适。

天热商家可否多开夜场

@付文强:日前去超市购物,听里面的服务员讲,各大超市在下午2时至5时几乎是零销售额,根本看不到有顾客进来。现在天气越来越热,因此笔者觉得,各大商场超市为何不调整一下营业时间,在这个时间段关门歇业,晚上的营业时间相应延长。如此不仅职工得到午休,商家也省下了电费,还能方便广大市民购物,一举多得的好事何乐而不为呢?

明湖赏荷“远观”更美

@朱凤翠:近日,笔者跟家人到大明湖观赏荷花,进门后不久就看到一位中年女士带着孩子拍完照后,孩子顺手就摘下一个荷花瓣,那位女士见了不仅没有制止孩子,反而还拿起手机给孩子拍起了照。看到此情,笔者心里很不舒服。赏花时折枝摘花,势必会影响游客的观赏,从另一个方面讲,还极有可能破坏荷花的正常生长。荷花可远观而不可亵玩,劝君缩回伤花的手。

停车岂能挤占休闲空间

□朱凤翠

原本为居民提供休闲健身场所的五一广场上多了一处停车场,时不时有车辆穿梭其中,市民担心不能自在骑车锻炼。记者了解到,银座健身与济南第二工人文化宫签订协议,办了健身卡可免费停车。“二宫”承认,由于没收费,此处停车场区域未经

过审批。(详见齐鲁晚报16日《休闲健身广场上竟设停车场》)

本来是广大市民用来锻炼健身的地方,如今却变成了停车场。不仅来往车辆影响锻炼,还极易发生危险。随着城市的不断发展,机动车辆越来越多,因此不少市民为停车绞尽脑汁,停车难越来越严重。但即便如此,个别

部门也不能随意把健身广场变成停车场。

健身广场是公共资源,理应在最大程度上满足或是方便广大市民健身需求。职能部门不妨出台更为细致规范的管理规定并不折不扣落到实处,从根源上杜绝“霸占”健身广场等公共资源的行为,确保公共资源不折不扣、最大化地方便广大市民。

菜市场买菜也可刷卡,您怎么看

七贤街道便民市场,最近安装了一种“POS秤”,居民买菜时,只要用银行卡轻轻在上面一刷,就可以直接从银行卡扣钱了,很有范儿。刷卡的人以年轻人为主,特别是济南

大学的学生,上了岁数的鲜见刷卡。有些人认为刷卡“闪付”是时代发展的必然,是一种时尚,也有人认为是多此一举。对便民市场买菜刷卡,您怎么看?(话题提供者王平获

稿费80元)

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,或加入剪子巷微信公众号qlwbjzx参与讨论。

嘿,老师!

在用中学,在学中用

访济南市历城第六中学英语教师苏宏



今年5月29日,历城六中自编自导的近20个节目登上山东省会大剧院的舞台。节目开场前,校长刘培成做了简短的讲话,这让他身旁做同声翻译的苏宏老师,一下子成了学生们的偶像。作为英语教师的她发音标准,口语流利,穿着职业,因为她这台演出充满了国际范儿。

与舞台上的形象一样,教学工作中的苏宏有着英语老师独有的特点,风趣、专业,善于沟通。同时,作为班主任的她,每天早上七点到达学校盯班,上课,与学生们一起跑操、吃午饭、做值日,晚上七点下班。“每天工作十二个小时,对于历城六中的班主任来说都是比较正常的,但是跟学生们在一起累并快乐着。”苏宏坦言,从事教育工作25年,她从来没有想过离开她所热爱的教师岗位。看到历城六中每年的学考合格率、优秀率一直很优异并逐年有提高,身为一名普通教师的她由衷地感到自豪与骄傲。

英语学习重练习 讲究熟能生巧

苏宏在教学之余更注重创新,培养学生的自信心。“初一学生学习音标的时候,我拿了一本大学的英语课本,让学生在认识单词的情况下通过音标读单词,学生们读对了之后就非常有成就感,都觉得学英语也不怎么难。”苏宏说。在历城区实行的课改工作中,苏宏在英语教学中更加注重“在用中学,在学中用”,培养学生对英语学习的兴趣。她说:“数学学习在于思考,英语则更注重练习,讲究的是熟能生巧。”为此,苏宏想了不少好办法,比如将课堂分成几个小组,学生们分角色扮演,练习次数多的小组,口语表达则更加流利。

课堂上,苏宏充分利用英语课本

剧,提高学生的兴趣和口语熟练程度。“我们上苏老师的英语听说课,总是感觉时间过得特别快,不知不觉就到了下课时间。”苏宏老师班里的学生都这么说。苏宏认为,现在的学生接触英语的时间比较早,渠道多,英语教育最重要的是教会他们理解,还有如何应对考试的技巧。参加英语考试时,“内心朗读法”要贯穿做题始终,它能让学生集中精力,充分运用语感,大大提高做题正确率。

集体备课是亮点 团队合作很重要

近两三年,历城六中进入了一个全新的时期。记者了解到,以前每个班级有40多个学生,现在则达到五十七八个,教师团队也在不断壮大。“在济南市,历城区的电子备课平台是一个亮点,大家可以共享备课资源,平时有什么教学难点,大家也是一起攻克,找到最好的解决办法。”苏宏老师说。在英语教研组采取的是年级组搭档教学,每周固定在周三上午第三节课,大家一起找到突破难点的方法,沟通下一周的教学任务。

苏宏老师介绍说,在六中,刘培成校长推行的课程整合工作可以保证初三学生充裕的复习时间。据悉,2015年六中学考成绩又有大幅度提升,无论是合格率,还是高分人数所占比率都比较高,赢得了家长的一致好评和社会的高度赞誉。

记者手记

采访苏老师时,六中的学生们已经放假了,但是老师们依旧连续几天到学校开会,总结上一学期工作,研究下一学期的教学任务。相比于其他职业,老师们要付出更多的精力和汗水。但是面对所热爱的教育事业,苏老师言语之间永远充满了热情,其实像这样的老师在六中还有很多,工作虽然辛苦,他们却乐在其中。有了这样的老师和团队,六中的发展一定会越来越好。

(刘亚伟)

教育无小事 买房不将就

历城六中学校原班人马也已强势入驻重汽翡翠外滩。住重汽·翡翠外滩,即可让孩子在起跑线上就享受到最好的教育资源,如今新校区已开学,不仅为家长省去了择校的烦恼,更确保了上下学路上的安全。

重汽翡翠外滩回馈泉城市民,推出90-180㎡精品住宅,交2万抵4万,限时认购即送家装大礼。

买房热线:0531-88818777